

桓台县2020乡村振兴暨总分馆联动全县文艺巡演启航 让群众在家门口享受优质文化服务

文/图 记者 张晓宁
通讯员 王舒

晨报讯 8月18日晚,由桓台县文化和旅游局主办,桓台县文化馆以及文化馆各分馆承办的“融合美好·幸福乡村”文艺巡演首场在桓台县唐山镇演马村举行。精彩纷呈的演出迎来了现场群众阵阵掌声和喝彩声,也为齐文化·桓台县文化旅游节系列活动——桓台县2020乡村振兴暨总分馆联动全县文艺巡演正式拉开了帷幕。

此次演出形式多样、内容丰富。优美的舞蹈、婉转的歌曲、幽默的小品、热闹的广场舞、新颖的快板表演等等,一个个群众喜闻乐见的文艺节目为大家带来了一场文化盛宴。活动现场还穿插了《文旅知识大问答》,群众踊跃抢答,现场气氛热烈。

本次巡演系列活动围绕“融合美好·幸福乡村”主题、文



“融合美好·幸福乡村”文艺巡演现场。

明城市创建等重点工作任务,坚持乡村全面振兴的战略思想,积极响应全省开展“五个大家”系列活动、搭建群众文化活动平台的意见要求,以及市县关于举办齐文化旅游节系列文

化活动的实施要求,根据县镇村需求,充分发挥文化大篷车的服务效能作用,优选精品节目参与巡演,组织和激发群众积极参与,深挖桓台本地艺术人才,展现文化艺术成果。

乡村文艺巡演开展的同时,桓台县文化馆在桓台县文化和旅游局的指导下,相继开展社区文化巡演活动等全县文艺巡演活动,而系列巡演活动仅为桓台公共文化配送的一个缩影。近年来,桓台县文化馆以各类文体活动为抓手,以文化惠民为落脚点,大力提升文化服务效能和完善公共文化配送服务体系,围绕“乡情乡音”系列文化活动、“七彩摇篮”公益学堂、“一艺一普及”社会联动项目等特色文化品牌,提供更多内容健康、形式活泼,群众乐于参与、便于参与的活动载体,开展了多项文化进社区、进村居活动,旨在打通文化配送最后一公里,让群众在家门口享受优质的文化服务,提高文化活动对群众的吸引力,持续激发广大群众参与文化活动的热情,实现全民参与、全民同品、全民共享的文化惠民新局面。

高青法律工作者 街头宣传《民法典》

记者 张晓宁
通讯员 石晓静 报道

晨报讯 近日,高青县3家法律服务所安排14名法律工作者,在城区冒雨进行《民法典》宣传,向群众详细讲解《民法典》相关法律知识。活动进行了3个多小时,受到了市民的欢迎。

在《民法典》宣传活动中,前来咨询法律知识的市民络绎不绝,针对市民提出的法律问题,法律工作者们都进行了详细周到的解答。“最近,我邻居兄弟俩因为财产分割问题引起纠纷,1个多月也没解决好。这不,今天在法律工作者的详解下,我心中有了底,相信我把宣传材料带给他们兄弟俩,对解决纠纷一定有帮助。”市民郭霞说。

此次宣传活动共发放宣传材料400余份,发放宣传扇450余个,免费为群众解答法律咨询80余起,使《民法典》宣传取得了良好效果。

爱粮惜粮 拒绝舌尖上的浪费

桓台县实验小学开展主题教育活动

记者 张晓宁
通讯员 王树洋 报道

晨报讯 “俭,德之共也;侈,恶之大也。”为培养学生勤俭节约的良好习惯,8月14日起,桓台县实验小学开展了“爱粮惜粮,拒绝舌尖上的浪费”主题教育活动,推动形成倡导绿色生活、反对铺张浪费的良好风尚。

学校各班主任以PPT为媒介,通过图片、视频等方式直观展示了小麦、玉米的生长过程,介绍了食用五谷杂粮的好处,教育学生不偏食不挑食,爱惜每一粒粮食。同时,各班主任还结合学生日常就餐和外出就餐的种种浪费现象,与学生开展互动交流,使他们认识到就餐中的各种浪费行为,并通过具体数字的呈现以及贫困山区的生活现状等案例,来倡导珍惜爱惜每一粒粮食,做俭以养德的文明少年。

桓台县实验小学举行了为“爱粮惜粮,拒绝舌尖上的浪费”手抄报比赛展示。各班主任老师把选出的手抄报,纷纷在班级群和校园群中展示交流,积极营造爱粮惜粮的良好氛围。与此同时,高年级举行了“爱粮惜粮,拒绝舌尖上的浪费”广告创意活动。他们把爱粮惜粮谚语、诗歌等制作在广告创意中,让学生真切感悟到“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的道理;把“爱粮惜粮 远离浪费”变成自觉行为。

通过主题教育活动的开展,学生纷纷表示,将在今后的生活中爱惜粮食,开展“光盘行动”,杜绝“舌尖上的浪费”,做到不剩饭,不倒饭,养成爱粮节粮的好习惯。

“青苗课堂” 再次开讲啦

记者 荆姝葳
通讯员 弘蕾 报道

晨报讯 8月12日上午,桓台县东岳国际社区“青苗课堂”再次开讲。课堂上,大学生志愿者张莹针对现阶段学习可能遇到的问题,从做好课外阅读、养成良好学习习惯、训练提升记忆力、戒除“拖延症”等方面和学生们积极交流互动。

“共青团桓台县委开展青苗课堂,我从备课到讲课,到管理学生,亲身体验,更深刻了解了教师这个行业。老师这个行业非常重要,对于学生身心健康发展起到了引领作用。”张莹告诉记者。

“青苗课堂”是共青团桓台县委开展的暑期志愿服务活动,由来自山东大学、山东财经大学、聊城大学等高校的大学生志愿者走进街道、社区、村镇,免费为中小學生提供课业辅导、答疑解惑、素质拓展等。今年的“青苗课堂”共有9名大学生志愿者参加,从7月20日开展活动以来,累计签到打卡622人次,为农村及社区青少年提供了切实有效的帮助。

桓台县部署2020年度残疾人基本服务状况和需求信息数据动态更新工作 8月25日前完成基层调查员业务培训

记者 荆姝葳
通讯员 郭红 报道

晨报讯 8月18日上午9点,桓台县残联举办全县2020年度残疾人基本服务状况和需求信息数据动态更新工作培训班,安排和部署2020年度残疾人基本服务状况和需求信息数据动态更新工作。开班仪式,

由桓台县残联副理事长张亮主持,各镇残联业务骨干和县残联各室负责人共15人参加此次培训。

通过观看“全国残疾人基本服务状况和需求信息数据动态更新”专题培训视频讲解、手机APP中端操作视频讲解、现场答疑、模拟示教等方式对参

加培训的业务骨干进行了系统培训,并联合各部主任,针对康复、就业、无障碍设施方面注意事项作了充分讲解。此次培训后,桓台县残联要求各镇(街道)在8月25日之前完成对本辖区全县基层调查员的业务培训。之后,各镇(街道)调查员立即开展入户调查工作。

高青县司法局常家司法所 开展社区矫正对象学习教育活动

记者 荆姝葳
通讯员 贾海宁 吴立辉 报道

晨报讯 为加强社区矫正对象监督管理工作,提升辖区社区矫正工作质量,近日,高青县司法局常家司法所组织辖区社区矫正对象开展了警示教育和学习教育活动。

活动中,常家司法所工作人员对定期报告、手机定位以

及请销假制度作了强调,结合反面案例,向社区矫正对象敲响警钟,要求全体社区矫正对象要增强纪律意识、守法意识,严格遵守监督管理规定,积极参加学习和公益活动,要珍惜现在的生活,切莫以身试法。最后,常家司法所工作人员带领社区矫正对象学习了《优化营商环境条例》等内容,并对条例内容用通俗易懂的语

言进行了讲解,告诫矫正对象在平时生活中不做破坏营商环境的事,自觉维护社会经济秩序,为家乡经济发展奉献自己的力量。

学习教育结束后,常家司法所工作人员与社区矫正对象进行了逐一谈心谈话,充分了解其思想动态及生活、工作、学习等情况,确保辖区内社区矫正工作的安全稳定。

廉润初心沐清风

高青县举办清廉主题系列文化活动

记者 张晓宁
通讯员 刘珊珊 蔡成风 报道

晨报讯 “国无德不兴,德政促廉政,千古一曲清风颂……”8月14日晚,一曲深情的《清风颂》拉开了高青县“新时代 中国梦 话清廉”主题演出的序幕。节目形式多样,风格高雅,全面展示了清廉文化建设成果,营造了风清气正的良好氛围。

节目《忠诚、干净、担当》以纪检监察人特有的方式,抒发着

风清气正、政通人和的崭新篇章;以革命先烈陈觉和赵云霄红色伉俪诀别信、夏明翰烈士就义诗为内容的情景剧《红色家书》,以最生动的红色教程,传递先辈们留给后人的精神财富,催人泪下,把清廉主题系列文化活动推向高潮。晚会还向特约监察员、最美家庭代表、战疫先进个人捐赠了优秀书画摄影作品,向他们表达了深深的敬意。

“演职人员通过精心创作和

排练,为大家带来了一场主题鲜明、形式多样,融思想性、艺术性为一体的廉政文化盛宴。”参加演出的高青县文化馆指导教师史风华告诉记者,“一首首声情并茂的廉政歌曲,一个个意气风发、情绪饱满的廉政节目,激发起强烈共鸣,达到了以艺劝廉,寓教于乐的目的。”

自8月中旬至9月中旬,高青县纪委监委、高青县文化和旅游局、高青县文联联合举办

“清廉”主题系列文化活动,活动由“新时代 中国梦 话清廉”清廉文化演出和“清廉”书画展、摄影作品展等组成。通过系列活动,大力宣传廉洁理念,传播廉政文化,褒扬勤政风范,营造崇清尚廉的氛围,以艺术的形式引导了广大党员干部强化廉洁自律意识,筑牢拒腐防变的思想防线,把清廉文化的滋养转化为全县广大党员干部群众干事创业的激情。